

# «ХОНХОХОН - КОЛОКОЛЬЧИК»



## Слово редактора

С этого года в нашей школьной газете ведётся рубрика «**Моя семья - моя опора**», посвященная Году семьи. Героинями нашей рубрики будут мамы, которые являются хранителями домашнего очага, семейных традиций и при этом успевают во многом.

## Интервью с мамой, учителем, директором...

Мы публикуем интервью с Соёлмой Батуевной Тарнуевой. Соёлма Батуевна - мама троих детей, по профессии учитель, в данное время работает директором Муниципального учреждения дополнительного образования Кижингинский Центр детского творчества Кижингинского района Республики Бурятия.

### Тарнуева Соёлма Батуевна -

- ✓ Председатель районного филиала «Всебурятской ассоциации развития культуры» Кижингинского района
- ✓ Действительный член Историко – родословного общества России (1999)
- ✓ Член союза краеведов России
- ✓ Лауреат Государственной премии Мэра города Улан-Удэ «Молодые таланты» (2004)
- ✓ Стипендиат Правительства Республики Бурятия в области литературы и искусства для молодых деятелей до 35 лет (2015)
- ✓ Автор – лауреат республиканского конкурса «Лучшие люди Бурятии» (2008, 2009, 2012)
- ✓ Призер Всебурятского фестиваля «Алтаргана-2018»



## «Семья Гарнуевых – хранители родного языка»

- Соёлма Батуевна, всегда ли вы мечтали иметь много детей?

- Да, я всегда мечтала о большой семье, наверное, потому, что сама выросла в такой.

- Почему вы выбрали профессию учителя?

- Любовь к этой профессии, наверное, передалась мне генетически, можно сказать, что с молоком матери. Есть семьи, в которых одна профессия передаётся из поколения в поколение. Я принадлежу к династии учителей в третьем поколении.

- Расскажите об учительской династии в вашей семье.

- Основал учительскую династию мой дед Очиров Цырен-Намжил Очирович - ветеран просвещения и Великой Отечественной войны, художник - график, художник - философ, этнограф, краевед и основатель историко-краеведческого музея в с. Могсохон, философ, народный художник. Мой отец – Гомбоцыренов Батодоржо Батомункуевич – человек со спокойным характером, прекрасный семьянин, отличный педагог, спортсмен. В 1975 году Батодоржо Батомункуевич приехал работать в родную Могсохонскую среднюю школу учителем физики и астрономии. 36 лет отдал своему любимому благородному делу – воспитанию подрастающего поколения. Моя мама - Цыреннамжилова Галина Очировна, много лет работала руководителем краеведческого кружка в школе, директором народного музея им. Ц-Н.Очирова. Мама воспитала целый ряд учеников – знатоков истории своего края, традиций и культуры бурятского народа. Её воспитанники неоднократно становились победителями республиканских, Всероссийских краеведческих конференций, многие из них выбрали историю, этнографию, педагогику делом своей жизни.

И мы с супругом, Батор Кимовичем относимся к третьему поколению педагогической династии. В 2005 году после окончания педагогического ВУЗ-а трудовую деятельность начали в Кодунской СОШ с. Улзытэ Кижингинского района. В данное время работаем в системе дополнительного образования.



- Ваша семья стала победителем конкурса на соискание премии Главы Республики Бурятия в области развития бурятского языка «Священный дар родного языка» в номинации «Лучшая семья». С чем мы Вас поздравляем. Расскажите о вашем участии в конкурсе.

- Я считаю, что семья - это хранитель традиций, родного языка и культуры. Именно в семье закладываются основы владения родным языком. Поэтому в нашей семье свято чтим добрые традиции, обычаи нашего народа, которые стараемся передать нашим детям. Мой супруг Батор Кимович – организатор презентации Бурятской юрты, обычаев и традиций бурятского народа на Всероссийском образовательном форуме на о. Байкал. Им разработаны интерактивные квест –игры по этнокультурному образованию на бурятском языке на онлайн – сервисе платформы Learning Apps: «Найди слово», «Карта Республики Бурятия», кроссворд, Гимн Республики Бурятия. Сама я занимаюсь исследованием этногенеза бурятского народа. Мною опубликованы ряд научных статей по вопросам изучения бурятских родословных. В 2022 году было издано учебно- методическое пособие «Технология составления родословной». В нашей семье трое дочерей – Долгорма, Номина, Эржена. Дочери также интересуются изучением родословной, владеют родным бурятским языком. Они являются призерами, победителями муниципальных, региональных, всероссийских конкурсов, проектов по развитию и сохранению родного языка.



**- Как удается одновременно быть мамой и успешным руководителем?**

- Мои родители воспитали в нас любовь к труду, самостоятельности своим личным примером. Поэтому я также развиваю у своих детей такое качество, как самостоятельность. Это – очень здорово, потому что, облегчает жизнь родителям, особенно работающим. Сейчас мои старшие дочери совсем взрослые и самостоятельные, обе студентки. В данное время по дому, в хозяйстве мне помогают мой супруг и младшая дочь.

**- И, наш главный вопрос, что, по-вашему мнению, главное в жизни человека?**

- Конечно, семья. Во все времена семья есть и будет самым главным для каждого человека. Семья – это самые близкие и дорогие люди. Моя семья, мой дом, мои родственники - это моя опора. Я всегда могу на них положиться, и они всегда могут меня поддержать.

**- Соёлма Батуевна, мы благодарим Вас за интервью!**

Дарина Дугарова, воспитанница кружка «Юный журналист», ведущая канала медиацентра «КижингаТВ» на бурятском языке.

Фото из семейного архива